

# 命中率近49% 成就100个三分球 梅奥成CBA最猛三分火炮

## 辽篮:他的作用不止场上那么多



梅奥成CBA最猛三分火炮。

本赛季,辽宁本钢男篮能够一直在积分榜上领跑,很重要的一点就是他们重新找回了在外线的火力优势。截至常规赛第34轮结束,辽篮在三分球命中数和命中率这两项数据上,全部排在联盟首位!

这样的外线火力,一方面因为全队战术体系的更加合理化,但同时也离不开小外援梅奥的带动。他凭借精准的投射,目前也同样用出色的数据,成为了CBA赛场上无可争议的“最强火炮”。但其实他给辽篮带来的帮助,远不止于赛场上看到的那些。

### 三分表现遥遥领先 其他球员

截至常规赛第34轮,梅奥全勤打满了球队的32场比赛(有两轮轮空),他场均只出战29.3分钟,但是能够给球队贡献21.4分4.9个篮板和3.3次助攻。

尽管光从得分来看,梅奥并没有杀入总榜前10行列,但是他的作用却非常明显,就是帮助辽篮很好地拉开了进攻空间,并且通过自己稳定的命中率,来高效完成得分。

在这32场比赛中,梅奥总共投中了100个三分球,这个进球数量在目前CBA所有球员中能够排在第三名。比梅奥进球更多的分别是上海队的小外援弗雷戴特投中119个,以及同曦队的本土核心西热力江投中了113个。其他球员中和梅奥最为接近的则是吉林队的年轻后卫姜伟泽已经投中90个。

尽管梅奥投中的三分球不是最多,但是如果仔细比较其他球员的投篮出手次数就会发现,弗雷戴特和西热力江都已经超过了300次以上,因此他们尽管进球很多,但实际上命中率却只有37.8%和34.9%,换言之就是通过球队中获得大量出手机会,换回了更多的进球数。

而梅奥投中100个三分球所用的出手次数,仅仅是205次,不但远远低于弗雷戴特和西热力江,甚至进球数排在他身后的很多球员都

早已超出了这个出手次数。

这使得梅奥的三分球命中率达到了恐怖的48.8%,接近于每两次出手就可以命中一记三分球。如此高的命中率,不但是三分球命中榜上靠前的其他球员无法相比,即便是放在整个CBA联盟中,也是极为靠前的。而且,如果计入拿下只偶尔投过几次三分球,或者场均出手次数太低的球员,那么梅奥的命中率其实就是联盟中的顶级水准。

因此,如果从进球数和命中率这两项指标来综合考量的话,梅奥在三分球这一项上的表现,可以毫不夸张的说就是联盟第一人,是所有球队都不得不格外重视的外线火力点。

### 他的作用远不止于 球场之内

在很多人的眼中,梅奥能够在三分线外有如此出色的投篮表现,离不开两方面的原因。一方面是他本身的技术功底,另一方面则是与辽篮之间完美的融合。

在CBA赛场上,大部分小外援都是要承担着持球组织进攻或者个人单打的任务,但辽篮却因为在外后卫线上拥有郭艾伦、赵继伟、刘志轩这些国家队级别的后卫,可以从容地担任起组织进攻、梳理战术的任务。这就可以让身体状态早已不在巅峰的梅奥被解放出来,最大限度地帮助他减少体能消耗、避

免强烈对抗,这些都能够让梅奥在场上打的更为轻松。

然而,梅奥能够与辽篮之间形成完美的融合,并不仅仅是因为各自的技术特点互补。辽篮相关负责人介绍说,梅奥与球队之间的融合远不止于比赛场上,而是全方位的,“最为明显的一点,就是他平时对年轻球员的帮助非常多,而且非常热心。”

在第27轮击败山西队的比赛中,平时鲜有出场机会的年轻后卫鄢手琪得到了较多上场时间,并且抓住机会打出了非常不错的表现,23分钟时间里贡献16分3助攻2抢断,得分创职业生涯新高。

那场比赛结束之后,早就回到替补席休息的梅奥第一时间就在场边给了鄢手琪一个大大的拥抱。因为在平日里,梅奥就经常在训练中帮助鄢手琪,分享一些自己的比赛经验来帮助他进步。

所以在看到他终于在赛场上有所表现之后,梅奥作为老大哥也不禁为自己的小兄弟感到骄傲和高兴。这一举动,当时也让鄢手琪非常感动,球队的教练组也非常高兴看到梅奥用这样的方式,帮助年轻人成长。

这其实只是梅奥和辽篮之间相互融合的一个侧影,正是因为梅奥和球队中的每一个人都友好的相处,真正融入到了球队生活中的每一个角落,才能让彼此在赛场上彼此成就,产生最为美妙的化学反应。  
辽沈晚报记者 高鹏

### 截至常规赛第34轮

**梅奥** | 全勤打满了球队的 **32场比赛** 场均出战 **29.3分钟** 贡献 **21.4分** **4.9个篮板** **3.3次助攻**

总共投中 **100个三分球** 出手 **205次** 命中率达 **48.8%**

### 相关新闻

## 外援一场拿70分 国内球员是打球还是看球?

弗雷戴特70分、马库斯·亨特68分、希尔文·兰兹博格55分、琼斯50分、威尔斯44分、达卡里·约翰逊44分……CBA常规赛第34轮,外援们集体爆发了。

常规赛进入后半程,各支球队随之都进入了争夺季后赛席位的抢分阶段,在激烈竞争中,外援们各显神通的得分表演,并不算是一个巧合。

其实早在这个赛季开始前,CBA公司就试图进一步限制外援的使用率,将原本“4节6人次”的规则变成了“4节4人次以及排名后五位的球员可以使用4节5人次”,然而规则终究还是限制不住外援们在球场上的主角地位。

### 弗雷戴特 CBA历史“空砍”第一人

在篮球圈里,有这样一个专业名词叫做“空砍”。所谓“空砍”,就是一名球员在场上得到了旁人难以达到的高分,结果还输了球。在CBA的“空砍群”里,上海男篮

的外援吉默·弗雷戴特绝对算得上一号狠角色。

联赛第34轮,面对排名第11位的四川男篮,对于排名13位的上海男篮而言,这是一场关于季后赛席位的重要对决。

全场比赛,弗雷戴特出场54分钟,出手36次,命中18球,命中率高达50%,一口气得到了70分,并且送出了9次助攻,还有8个篮板。遗憾的是,鏖战两个加时,弗雷戴特依旧没有能够帮助上海男篮赢得胜利……

在这场比赛里将弗雷戴特推上“空砍群”群主位置的,正是四川男篮的小外援马库斯·亨特。

亨特在44分钟的出场时间里出手35次,砍下68分,特别是在最后一个加时中,当上海男篮领先5分时,亨特利用对手的两个失误连得7分,最终帮助四川男篮完成逆转。

一边是70分,一边是68分,这场球迷口中的“神仙打架”也借着两位外援的得分表演,成就了CBA历史上“第一”的头衔——CBA历史上第一次有两位外援在同一场比赛得分超

过65分。

### 越到后程 外援表现越抢眼?

同样在这一轮遭遇“空砍”的还有吉林男篮的当家外援多米尼克·琼斯。

面对着本赛季排名倒数第二的南京同曦,琼斯在出场的42分钟时间里狂砍50分,还抢到11个篮板并送出9次助攻,只差一个助攻,他就可以完成“50+”的超大号三双。

然而,个人的闪光却无法照亮球队。吉林男篮在领先了第三节的大好形势下,最终被南京同曦反超。在这样“下克上”的比赛中,相比于琼斯的50分,西热力江的34分就显得格外抢眼。

全场比赛,西热力江命中了10记三分球,追平了现役本土球员单场三分命中数纪录。

但随着赛季的深入,像西热力江这样表现抢眼的国内球员,已经越来越少——或者说,国内球员的稳定性,越来越不如人意。

### 当比赛强度提升 国内球员只能“哑火”?

必需承认的是,外援的强势表现,本身是一把“双刃剑”。引入外援的目的无非三点——一是希望增加联赛的观赏性和可看性;二是为了能让外援的能力提高CBA联赛的水平和竞争性;三是希望外援能够将更多先进的篮球理念、比赛方式和训练方式带入中国。

上个赛季,当谈及国内后卫的崛起时,中国男篮名宿王仕鹏就曾一针见血地指出:“毕竟今年复赛时候就没有什么后卫线上的外援,所以大家看到的很少是那种真正的对抗……大家总觉得郭艾伦、吴前和孙铭徽出来了,但这些后卫如果拉到国际赛场上,真的差得太远了,远远不够。”

王仕鹏的话里,也点出了一个CBA一直想办法解决的问题——当“真正的对抗”回到赛场,球队应该如何摆正外援和国内球员的位置。

就个人能力而言,外援的“灵光乍现”对于联赛的收视率和话题度都有百利而无一害,但如果将这种控制球权的得分表演变成“常规操作”,那就说明联赛的竞争环境对于国内球员的成长并不是一个向好的趋势。

这已经是CBA联赛的一个长久症结,而CBA公司又何尝没有注意到这一点。

这个赛季,联赛管理层就试图进一步限制外援的使用率,但随着赛季的深入,各支球队似乎也找到了应对外援限制的方式,纷纷开始了“田忌赛马”。

纵观这个赛季34轮过后联赛得分榜的数据,前20位的球员里,只有郭艾伦一人是本土球员,排在第16位。相比于过往没有收紧外援政策时,国内球员在前20位的人数还下降了……

就如今的联赛整体水平来说,CBA还不能离开外援,毕竟联赛需要足够的竞技强度、吸引力和曝光度,但如何让外援为中国篮球所用,而不仅仅是单纯对球队战绩起到作用,这是一个联盟管理层和各支球队必须思考的问题。  
据澎湃新闻